

牢记嘱托 敢于担当 不辱使命

各地工会主席谈保持和增强工会工作政治性先进性群众性

树立新常态下工会工作“三唯观念”

杭州市人大常委会副主任、市总工会主席郑荣胜

当前,工会工作正处在转型升级、我革新,首先要革在理念上、新在思想改革发展的重要机遇期。习近平总书记在中央党的群团工作会议上,对群团组织切实保持和增强政治性先进性群众性提出了明确的要求,工会组织要实现自

我革新,首先要革在理念上、新在思想改革发展的重要机遇期。习近平总书记在中央党的群团工作会议上,对群团组织切实保持和增强政治性先进性群众性提出了明确的要求,工会组织要实现自

工会自我革新,首先要在指导思想上,树立“唯民是从”的观念。唯民,就

是要破除只唯上只唯官,不唯实不唯民的工作作风,树立一切为了职工群众,一切围绕职工群众的工作理念,做到职工群众之所盼、工会之所为;职工群众之所求、工会之所干。

方式方法要“唯实是从”,坚持从职工群众的实际需求出发,做职工喜欢的事,做职工需要我们做的事;求真务实、真抓实干,把工会工作做到职工心坎上,做到职工群众最需要的地方。工会组织要坚决破除热在机关、冷在基层,热在上头、冷在下头,热在干部、冷在群众“三热三冷”的现象,为职工群众说实话、出实招、办实事,在

实干中立足。

态度作风要“唯干是从”,工会工作要走在前列,必须干在实处,关键在于有没有良好的精神状态和工作作风。要真干、实干、敢干,以为党做好职工群众工作、巩固党执政的群众基础为动力,通过更严的作风、更实的举措,狠抓工作的落实,真正为职工群众办实事、做好事、解难题,努力推动工会在组织设置、运行机制、方式方法、干部管理等方面改革创新。

(见习记者洪蕊婷整理)

增强主业意识发扬主动精神

宁波市总工会党组书记、常务副主席王爱民

学习贯彻中央和省委党的群团工作会议精神,需要我们在大局下思考、在大局下行动,立足职责定位、立足职工群众,增强主业意识发扬主动精神。

工会组织要始终把团结动员广大职工完成党的中心任务作为重要使命,充分发挥工人阶级的主力军作用,激励广大职工踊跃投身经济、政治、文化、社

会和生态文明建设的火热实践,汇聚成推动经济科学发展、社会稳定进步的强大动力。深入开展以技术创新为重点的劳动竞赛,全面深化“大众创业、万众创新”系列活动,积极探索推进职工技能创新成果的转化工作,鼓励职工靠劳动技能、创新创造实现个人发展,促进职工队伍不断优化,为加快区域经济社会转型发展提供强有力的人才支持。

同时,要高举维护职工权益旗帜,不断完善“线上线下”职工普惠服务。工会的号召力,必须建立在维护职工的

合法权益上,要忠于职守,敢于发声。要加强源头参与、工会劳动法律监督、企业工资集体协商制度提质增效等工作,坚持维权服务关口前移,畅通工会法律援助三大“绿色通道”,以职工队伍稳定促进社会和谐稳定。进一步完善“甬工惠”微信平台和5·1服务卡功能拓展,在为职工提供即时、便利、高效服务的同时,宣传社会主义核心价值观,传递社会正能量,使工会成为职工信赖的“娘家人”。

(记者王海霞 通讯员王惊聃整理)

找准工会工作的融合点切入点和着力点

温州市总工会党组书记、常务副主席程龙凤

中央和省委相继召开党的群团工作会议,既为做好工会工作提供了基本准则,也为工会创新发展带来了重大机遇。温州市总工会将深入学习,全面贯彻,乘势而上,主动作为,凝聚广大职工奋力推进“四个全面”战略布局在温州的生动实践。

工会工作要找准与党政中心工作

的融合点、切入点、着力点。工会工作只有置于党中央大局中去把握、去部署,才能找准位置、彰显作为。为此,我们将按照“两富”、“两美”浙江建设总体部署,围绕“五水共治”、“三改一拆”等重点工作,推进“两美·五化”重点工程立功竞赛,广泛开展群众性建功立业活动,引导职工积极投身“大众创业、万众创新”,在服务中心大局中彰显工会组织的先进性和新作为。

同时,要推进新常态下工会工作的体制创新、机制创新、制度创新。工会要主动应对经济新常态和“四个全

面”战略布局下的深刻变革,革故鼎新,与时俱进。要加强顶层设计,改进工会工作方式方法,建立符合群团特色的工作考核机制。要深化工会常态化帮扶机制,推进工会会员普惠制服务。要创新完善工会服务经济社会发展的工作机制,健全工会参与社会治理体系融入机制,探索建立劳资三方“共生”机制,推进工会经费收缴方式的法治化建设,为助推赶超发展不断释放工会组织新活力。

(记者吴晓静整理)

把政治性先进性群众性融入工会实践

嘉兴市总工会党组书记、副主席张心桥

中央和省委党的群团工作会议就切实保持和增强群团组织和群团工作的政治性、先进性、群众性作出了明确部署,为工会工作指明了方向。如何在工作实际中,体现“三性”要求,值得每一名工会工作者学习和思考。

在坚持正确政治方向、服务大局和促进社会和谐稳定中体现政治性。要在思想上政治上行动上同党中央保持高度一致,始终保持正确政治方向。进

一步组织动员广大职工群众走在时代前列,在改革发展稳定第一线建功立业。要自觉把工会维权工作纳入党和政府主导的维护群众权益机制,以劳动关系和谐促进社会和谐稳定。

在培育核心价值观、弘扬劳模精神和增强凝聚力中体现先进性。要大力弘扬社会主义核心价值观,将其融入企业文化精神和职工文化建设。要大力宣传劳动模范和其他典型的先进事迹,让劳动最光荣、劳动最崇高、劳动最伟大、劳动最美丽蔚然成风。要把群众路线作为工会工作的生命线和根本工作路线,不断增强

工会的吸引力、凝聚力和战斗力。

在扩大工作覆盖面、实现服务普惠化和改进工作方法中体现群众性。要加快新领域新阶层工会组织建设,进一步加强和做好农民工工会工作,提高工会组织和工会工作的有效覆盖面。要构建大服务体系,强化服务意识,实现工会服务网络化、普惠化。要坚持眼睛向下、面向基层,更有效地组织引导职工、服务帮助职工,把更多的职工群众吸引到工会组织和工会工作中来。

(记者阮向民整理)

要着眼于服务科学发展,广泛深入开展劳动竞赛、技能比武和岗位创新等活动,动员广大职工群众立足岗位创新创业创优,推动“大众创业、万众创新”。

要着眼于服务和谐社会,积极探索政府主导、企业主体、多方联动、源头参与、平等协商的源头维权工作机制,扎实做好劳动关系预警调处机制建设、工资集体协商、劳动法律监督等“四位一体”的维权工作,构建和谐劳动关系。

要着眼于保障和改善职工民生,以普惠制为切入点,完善职工保障体系;

拓展职工医疗互助、职工疗休养、心理咨询、职工喜闻乐见的文体活动等普惠服务类项目,使广大职工有更多的获得感。

要着眼于提高创新能力,切实加强工会自身建设。深化基层工会“争创先进职工之家,争做优秀工会干部”活动,夯实基层基础,努力实现组织全覆盖、工作全覆盖;践行“三严三实”要求,建设“阳光工会”,改进工作方法,提升工作能力,努力当好职工群众信赖的“娘家人”。

(见习记者何悦整理)

凝聚社会正能量当好职工娘家人

湖州市总工会党组书记、常务副主席虞伟瑛

省委党的群团工作会议,是推动我省新时期群团工作改革创新的一次动员大会,是一次凝聚思想共识、明确前进方向的会议。学习贯彻会议精神,要继续坚持以构建和谐劳动关系为主线,以建设“三型”工会为目标,做好引领和服务两篇文章。

要着眼于凝聚社会正能量,大力弘扬劳模精神,践行“湖州职工精神”,引导广大职工听党话、跟党走;

要着眼于服务科学发展,广泛深入开展劳动竞赛、技能比武和岗位创新等活动,动员广大职工群众立足岗位创新创业创优,推动“大众创业、万众创新”。

要着眼于服务和谐社会,积极探索政府主导、企业主体、多方联动、源头参与、平等协商的源头维权工作机制,扎实做好劳动关系预警调处机制建设、工资集体协商、劳动法律监督等“四位一体”的维权工作,构建和谐劳动关系。

要着眼于保障和改善职工民生,以普惠制为切入点,完善职工保障体系;

拓展职工医疗互助、职工疗休养、心理咨询、职工喜闻乐见的文体活动等普惠服务类项目,使广大职工有更多的获得感。

要着眼于提高创新能力,切实加强工会自身建设。深化基层工会“争创先进职工之家,争做优秀工会干部”活动,夯实基层基础,努力实现组织全覆盖、工作全覆盖;践行“三严三实”要求,建设“阳光工会”,改进工作方法,提升工作能力,努力当好职工群众信赖的“娘家人”。

(见习记者何悦整理)

使职工真正成为“家”的评委

绍兴市总工会党组书记、常务副主席孙炳方

中央、省委相继召开党的群团工作会议,使群团工作的关注度上升到新的高度。作为从事群团工作的一员,深感使命光荣,责任重大。贯彻落实中央和省委党的群团工作会议精神,结合绍兴

实际,我认为重点要把握以下三个方面:

一要牢记使命职责。工会作为群团组织的一部分,服务对象最多,服务领域最宽,覆盖范围最广。我们要主动

适应新常态,坚持问题导向,主动担负起凝聚职工、教育职工、引导职工、提升职工、服务职工的重任,汇聚推动绍兴经济社会发展的磅礴动力。

二要强化责任担当。始终把干事创业作为工会最大责任,善谋事、敢担当、勇作为。坚持围绕中心服务大局,团结和动员职工群众围绕党委、政府中心工作建功立业。切实运用法治思维和法治方式维护职工利益,热心关注职工生产生活方方面面,使工会组织真正成为“职工之家”。克服机关化、行政化、贵族化、娱乐化倾向,把更多的力量配置和资源服务向

基层一线倾斜,打通服务职工的“最后一公里”。

三要深化改革创新。积极探索完善职工技能培训、劳动竞赛、医疗互助保障、疗休养等为重点的大众化、普惠化服务机制。要适应“互联网+”时代职工群众生产生活、交流沟通方式的转变,积极推进信息上网、活动上网、工作上网。要探索建立以职工意愿为导向的工作评价体系,更好地落实会员知情权、参与权和监督权,使职工真正成为“家”的评委。

(见习记者胡翀整理)

全方位提升做好群众工作的能力和水平

金华市政协副主席、市总工会主席吴国成

通过学习、领会中央和省委党的群团工作会议精神,做好群团工作中的工会工作,深感使命光荣,责任重大。金华工会将在以下几个方面作出探索和实践。

围绕中心大局,团结动员广大职工建功立业。全市各级工会组织要进一步明确肩负的责任,紧密结合自身的特点和优势,广泛开展群众性劳动竞赛、技术革新、发明创造、合理化

建议等活动;进一步加强劳动模范的选树、培养和宣传,弘扬工人阶级伟大品格和劳模精神,引领和组织广大职工积极投身于全市改革开放和现代化建设的伟大实践。

创新载体形式,加大服务职工工作力度。全市各级工会组织要进一步树立主动服务职工的意识,推动建立完善职工利益协调、诉求表达机制,使职工维权工作步入制度化、法制化的轨道。要进一步扩大工会帮扶工作的覆盖面,积极参与以保障和改善民生为重点的社会建设,把党和

政府的温暖送到更多的困难职工中。

加强作风建设,改变服务职工精神面貌。全市各级工会组织要切实转变作风,进一步增强工会组织和工会工作的政治性先进性群众性。要深入研究和探索新形势下工会工作的特点和规律,全方位提升做好群众工作的能力和水平。要充分发挥基层工会作用,最大限度地把包括农民工在内的广大职工吸引到工会组织中来,不断夯实党的群众基础和执政基础。

(记者羊荣江整理)

让职工感受信得过靠得住离不开

衢州市总工会党组书记、常务副主席应雄

省委书记夏宝龙在省委党的群团工作会议上的讲话,为做好我省新时期各项工作指明了方向,作为工会工作者,深深感受到使命感和责任感。我们将结合工会工作实际,创新工作方法,突出思想政治引领和服务职工群众,争做职工信得过、靠得住、离不开的知心人、贴心人。具体而言,将着力做好三篇文章。

一是夯实工会基层基础。做到工作重心下移、资源手段下移、干部上挂下联。只有把基础工作做扎实,这项固本强基的工作做好了,才能竭诚为职工群众服务,从而提升基层工会的吸引力和凝聚力。

二是推进工会工作法治化。通过送法进企、“两法”培训、“流动服务岗”等形式,引导广大职工群众和工

(见习记者张泽媛整理)

新时期群团事业大有可为大有作为

舟山市人大常委会副主任、市总工会主席周松宽

中央、省委党的群团工作会议意义重大,这在党的历史上具有里程碑意义。作为工会工作者,学习领会习近平总书记和省委夏宝龙书记的重要讲话精神,领悟关怀,牢记嘱托,敢于担当,不辱使命。要把工会工作思路放到舟山群岛新区发展建设的大背景中去谋划,把工会工作重点放到市委市政府的中心任务中去安排,把工会工作标准放到职工群众的新期待中去衡量。

一要提高认识,切实增强工会工作的责任心和使命感,切实保持和增强党的群团工作的政治性、先进性、群众性。领导职工群众听党话,跟党走,把职工群众广泛紧密地团结在党的周围,巩固党执政的阶级基础和群众基础。二要竭诚服务,坚持服务职工群众的工作生命线。要不断创新工作方式,打造服务品牌,切实抓好依法维权和困难帮扶等重点工作,做到服务群众工作——全天候畅通,维护群众权益——全过程履职。把实现好、维护好、发展好职工群众的根本利益作为工会工作的出发点和落脚点。

三要竭诚服务,坚持服务职工群众的工作生命线。要不断创新工作方式,打造服务品牌,切实抓好依法维权和困难帮扶等重点工作,做到服务群众工作——全天候畅通,维护群众权益——全过程履职。把实现好、维护好、发展好职工群众的根本利益作为工会工作的出发点和落脚点。

(见习记者何悦整理)

努力提高工会工作科学化水平

台州市总工会党组书记、常务副主席黄祥云

面对经济发展进入新常态,社会组织日趋活跃和“互联网+”对社会的影响,我们将认真学习贯彻中央和省委党的群团工作会议精神,努力打造“学习型、创新型、服务型、实力型、效能型、和谐型”工会,进一步提高工会工作科学化水平。

一是推进服务中心工作常态化。把“围绕中心,服务大局”作为自觉行动,全面开展重点工程立功竞赛活动、技术服务援助行动、“争一流、善创新、作表率”劳模实践活动,引导职工在全市改革发展一线建功立业。

二是推进维权维稳法治化。大力创建和谐劳动关系企业,抓好行业性工资集体协商,深化“安康杯”竞赛活动;以职工服务中心为平台,探索建立“调、裁、裁、诉”无缝对接的劳动争议调处“绿色通道”。

(见习记者王慧 记者孟万成整理)

工会工作要真正姓“工”

丽水市人大常委会副主任、市总工会主席吕文明

作为一名工会干部,夏宝龙书记的讲话让我深深感受到省委对工会工作的重视,也感到自己肩上担子的分量。通过学习,我深刻认识到,做好工会工作,首先一定要坚定政治意识。就是要在党的领导下,团结群众、凝心聚力,动员广大职工为实现中国梦而奋斗。

其次,工会工作要真正姓“工”,必须把组织职工、引导职工、服务职工,作为工会工作的出发点和归宿点,使其真正能够代表职工利益的工会。

其三,工会工作要有作为,必须主动适应经济新常态,助推科学发展。通过学习,我深刻认识到,做好工会工作,首先一定要坚定政治意识。就是要在党的领导下,团结群众、凝心聚力,动员广大职工为实现中国梦而奋斗。通过学习,我深刻认识到,做好工会工作,首先一定要坚定政治意识。就是要在党的领导下,团结群众、凝心聚力,动员广大职工为实现中国梦而奋斗。

(见习记者张泽媛整理)